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PŘÍSTAVBA SOCIÁLNÍHO ZAŘÍZENÍ HŘIŠTĚ TJ MOŘKOV 

 

PŘÍPRAVNÉ VÝPOČTY  

Výpočet zatížení dle ČSN EN 1991 (730035) 

ZATÍŽENÍ STÁLÉ 

Střešní konstrukce 

Jednoplášťová plochá střecha (bez vl. tíhy nosné konstrukce) 

Zatížení (popis) Charakteristické 
kN/m2 

γF Návrhové 
kN/m2 

Střešní povlaková krytina  0,05   

Tepelná izolace   
0,30 . 0,30 

 
0,09 

  

Omítka 
0,015 . 20,00 

 
0,30 

  

Celkem stálé dle ČSN EN 1991 gk = 0,44 1,35 gd = 0,59 

 

Stěnové konstrukce 

Obvodová nosná stěna 300 mm 

  Zatížení (popis) Charakteristické 
kN/m2 

γF Návrhové 
kN/m2 

Zdivo Heluz Family vč. omítky 2,54   

Celkem stálé dle ČSN EN 1991 gk= 2,54 1,35 gd = 3,43 

 

ZATÍŽENÍ NAHODILÉ 

VÝPOČET ZATÍŽENÍ SNĚHEM DLE ČSN EN 1991-1-3:2005/Z1:2006   

        Sněhová oblast 
   

Mořkov => III. 
 Charakteristická hodnota zatížení sněhem* 

*dle „Mapy zatížení sněhem na zemi“ 
zpracované ČHMU a VŠB-TU Ostrava 
v místě stavby 

sk= 1,42 kN/m2 

Typ krajiny 
   

normální => Ce= 1,00 
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Součinitel prostupu tepla 
  

Ct= 1,00 
 Sklon střechy 

   
α= 1 ˚ 

Tvarový součinitel zatížení sněhem 
    

 
α≤30˚ ˑ=> 

  
μi= 0,80 

 

        Normová hodnota zatížení sněhem 
    

        

     
s1=μi*Ce*Ct*sk= 1,14 kN/m2 

     
s2=0,50*μi*Ce*Ct*sk= 0,57 kN/m2 

        Součinitel zatížení  
   

ɣF= 1,50 
 

        Návrhová hodnota zatížení sněhem 
    

        

     
s1,d=s1*ɣF= 1,71 kN/m2 

     
s2,d=s2*ɣF= 0,86 kN/m2 

 

VÝPOČET ZATÍŽENÍ VĚTREM DLE ČSN 1991-1-4 (EC 1)  
  

         Větrová oblast 
   

Mořkov => II. 
  Základní hodnota rychlosti 

větru 
 

vref,0= 25,00 m/s 
 

         Kategorie terénu 
  

III. .=> z0= 0,30 m 
 

     
zmin= 5,00 m 

 

         Součinitel směru 
větru 

  
cdir= 1,00 

  Součinitel ročního období (season 
factor) cseas= 1,00 

  

         Základní rychlost 
větru  

  
vb=cdir*cseason*vref,0= 25,00 m/s 

 
Referenční výšky h= 3,00 

m ≥ 
zmin= 5,00 m=>ze=h= 3,00 m 

      
zi=h= 3,00 m 

         Součinitel terénu 
   

kr=0,19*(z0/z0,II)
0,07= 0,215 

  Součinitel 
   

cr(z)=kr*ln(z/z0)= 0,496 
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drsnosti 

Součinitel ortografie 
  

c0(z)= 1,00 
  

         Charakt. střední rychlost 
větru 

 
vm(z)=cr(z)*c0(z)*vb= 12,40 m/s 

 Intenzita turbulence  
  

Iv(z)=kI/(c0(z)*ln(z/z0))= 0,434 
  

         Maximální charakteristický 
tlak větru 

     

     
qp(z)=[1+7*Iv(z)]*1/2*ρ*vm

2= 0,39 kN/m2 
 

         Součinitel 
zatížení  

   
ɣF= 1,50 

  

         Návrhová hodnota zatížení 
větrem 

     

     
qd(z)=qp(z)*ɣF= 0,58 kN/m2 

 

          

VÝPOČET UŽITNÉHO ZATÍŽENÍ DLE ČSN 1991-1-4 (EC 1) 

Užitná kategorie H – střechy nepřístupné s výjimkou běžné údržby a oprav 

Charakteristická hodnota zatížení qk = 0,75 kN/m2   

Návrhová hodnota zatížení qd = qk . ɣF = 0,75 . 1,50 = 1,13 kN/m2   

 

NÁVRH KONSTRUKCE 

Střešní konstrukce  

STROPNÍ KONSTRUKCE MIAKO 

Střešní konstrukce navržena ze stropní konstrukce Heluz Miako. Návrh proveden pro největší 

volné rozpětí. 

Max. světlost Ls = 5,60 m, použitý nosník L = 6,00 m,  

Výpočtové rozpětí Li = (5,60 + 6,00)/2 = 5,80 m 

Namáhání jednoho nosníku á 625 m při tl. konstrukce 250 mm 



 

 

4 

 

MEd = 1/8 . [(3,47 + 0,44) . 1,35 + 1,14 . 1,50] . 5,802 . 0,625 = 18,37 kNm  

VEd = 1/2 . [(3,47 + 0,44) . 1,35 + 1,14 . 1,50] . 5,80 . 0,625 = 12,67 kN  

Posouzení nosníku 

Únosnost nosníků – viz. Tabulky únosnosti (Heluz) 

MEd = 18,37 kNm ≤ MRd = 33,66 kNm => VYHOVÍ 

VEd = 12,67 kN ≤ QRd = 19,62 kNm => VYHOVÍ 

VYHOVÍ nosníky á 625 mm, tl. stropu 190 + 60 = 250 mm 

Překlady 

NADOKENNÍ PŘEKLAD OBVODOVÁ STĚNA 

Zatížení rovnoměrné  

Zatížení (popis) Charakteristické 
kN/m´ 

γF Návrhové 
kN/m´ 

Stálé zatížení 

Atika – zdivo Heluz  
0,50 . 2,54 

 
1,27 

  

Střešní kce 
5,60/2 . (3,47 + 0,44) 

 
10,95 

  

Keramobetonový překlad 3x 
3 . 0,38 

  
1,14 

  

ŽB věnec  
0,30 . 0,25 . 25,00   

 
1,88 

  

Celkem stálé dle ČSN EN 1991 gk= 15,24 1,35 gd = 20,57 

Nahodilé zatížení 

Sníh 
5,60/2 . 1,14 

 
3,19 

  

Celkem nahodilé dle ČSN EN 1991 qk= 3,19 1,50 qd = 4,79 

Celkem zatížení dle ČSN EN 1991 nk= 18,43   nd = 25,36 
 

Posouzení překladu 

Únosnost nosníků – viz. Tabulky únosnosti (Heluz) – navržen překlad 3 x Heluz 23,8 při 

světlém rozpětí 0,75 m 

n d = 25,36 kN/m ≤ qd,u = 44,60 kN/m => VYHOVÍ 

VYHOVÍ překlad 3xHeluz 23,8 
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Zdivo 

OBVODOVÉ ZDIVO 

Zatížení  

Zatížení (popis) Charakteristické 
kN/m´ 

γF Návrhové 
kN/m´ 

Stálé zatížení 

Atika – zdivo Heluz  
0,50 . 2,54 

 
1,27 

  

Střešní kce 
5,60/2 . (3,47 + 0,44) 

 
10,95 

  

ŽB věnec  
0,30 . 0,25 . 25,00   

 
1,88 

  

Celkem stálé dle ČSN EN 1991 gk= 14,10 1,35 gd = 19,04 

Nahodilé zatížení 

Sníh 
5,60/2 . 1,14 

 
3,19 

  

Celkem nahodilé dle ČSN EN 1991 qk= 3,19 1,50 qd = 4,79 

Celkem zatížení dle ČSN EN 1991 nk= 17,29   nd = 23,83 

 

Účinek větru na stěnovou konstrukci 
MEd = 1/8 . 0,58 . 2,752 = 0,55 kNm 
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Základové konstrukce 

ZÁKLADOVÝ PAS – OBVODOVÁ STĚNA 

Zatížení  

Zatížení (popis) Charakteristické 
kN/m´ 

γF Návrhové 
kN/m´ 

Stálé zatížení 

Atika – zdivo Heluz  
0,50 . 2,54 

 
1,27 

  

Střešní kce 
5,60/2 . (3,47 + 0,44) 

 
10,95 

  

ŽB věnec  
0,30 . 0,25 . 25,00   

 
1,88 

  

Zdivo 
2,75 . 2,54 

 
6,99 

  

Celkem stálé dle ČSN EN 1991 gk= 21,09 1,35 gd = 28,47 

Nahodilé zatížení 

Sníh 
5,60/2 . 1,14 

 
3,19 

  

Celkem nahodilé dle ČSN EN 1991 qk= 3,19 1,50 qd = 4,79 

Celkem zatížení dle ČSN EN 1991 nk= 24,28   nd = 33,26 

 

Posouzení plošného základu 

Vstupní data 

Projekt 
Datum : 15.2.2017 
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Základní parametry zemin  

Číslo Název Vzorek 
ef cef  su  

[°] [kPa] [kN/m3] [kN/m3] [°] 

1 Třída F2, konzistence tuhá 
 

27.00 10.00 19.50 9.50  

2 Třída G5 
 

30.00 6.00 19.50 9.50  

3 Třída F4, konzistence tuhá 
 

24.50 14.00 18.50 9.50  

Pro výpočet tlaku v klidu jsou všechny zeminy zadány jako nesoudržné. 
  

Parametry zemin 
Třída F2, konzistence tuhá 
Objemová tíha :  = 19,50 kN/m3 

Úhel vnitřního tření : ef = 27,00 ° 

Soudržnost zeminy : cef = 10,00 kPa 

Edometrický modul : Eoed = 17,50 MPa 

Koef. strukturní pevnosti : m = 0,10  
Obj.tíha sat.zeminy : sat = 19,50 kN/m3 

  
Třída G5 
Objemová tíha :  = 19,50 kN/m3 

Úhel vnitřního tření : ef = 30,00 ° 

Soudržnost zeminy : cef = 6,00 kPa 

Edometrický modul : Eoed = 67,50 MPa 

Koef. strukturní pevnosti : m = 0,30  
Obj.tíha sat.zeminy : sat = 19,50 kN/m3 

  
Třída F4, konzistence tuhá 
Objemová tíha :  = 18,50 kN/m3 

Úhel vnitřního tření : ef = 24,50 ° 

Soudržnost zeminy : cef = 14,00 kPa 

Edometrický modul : Eoed = 8,00 MPa 

Koef. strukturní pevnosti : m = 0,10  
Obj.tíha sat.zeminy : sat = 19,50 kN/m3 

  

Založení 
Typ základu: základový pas 
Hloubka založení hz = 1.00 m 

Hloubka upraveného terénu d = 1.00 m 
Tloušťka základu t = 1.00 m 
Sklon upraveného terénu s1 = 0.00 ° 

Sklon základové spáry s2 = 0.00 ° 

Objemová tíha zeminy nad základem = 20.00 kN/m3 
  

Geometrie konstrukce 
Typ základu: základový pas 
Celková délka pasu  = 2.00 m 
Šířka pasu (x)  = 0.40 m 
Šířka sloupu ve směru x  = 0.30 m 
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Objem pasu  = 0.40 m3/m 
Zadané zatížení je uvažováno na 1bm délky pasu. 
  

Název : Geometrie Fáze : 1 

+x

+
y

 0.40 

 1.00 

 0.050  0.30  0.050 

 

Materiál konstrukce 

Objemová tíha  = 23.00 kN/m3 
Výpočet betonových konstrukcí proveden podle normy EN 1992 1-1 (EC2). 
 
Beton : C 20/25 
Ocel podélná : B500 
Ocel příčná: B500 
  

Geologický profil a přiřazení zemin 

Číslo 
Vrstva 

Přiřazená zemina Vzorek 
[m] 

1 1.40 Třída F4, konzistence tuhá 
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Číslo 
Vrstva 

Přiřazená zemina Vzorek 
[m] 

2 0.50 Třída F2, konzistence tuhá 
 

3 - Třída G5 
 

Zatížení 

Číslo 
Zatížení 

Název Typ 
N My Hx 

nové změna [kN/m] [kNm/m] [kN/m] 

1 ANO  Návrhové Výpočtové 33.26 0.00 0.00 

2 ANO  Charakteristické Provozní 24.28 0.00 0.00 

Nastavení výpočtu 
Typ výpočtu - Výpočet pro odvodněné podmínky 
Výpočet svislé únosnosti - EC 7-1 (EN 1997-1:2003) 
Výpočet sednutí - Výpočet pomocí oedometrického modulu (ČSN 73 1001) 
Omezení deformační zóny - pomocí strukturní pevnosti 
Výpočet proveden podle teorie mezních stavů s redukcí vstupních parametrů zemin. 
  
Součinitel redukce úhlu vnitřního tření m = 1.25 

Součinitel redukce soudržnosti mc = 1.25 

Součinitel redukce objemové tíhy základu m = 1.00 

Součinitel redukce objemové tíhy nadloží m = 1.00 

Součinitel m redukuje tangentu úhlu vnitřního tření . 

  
Součinitel redukce svislé únosnosti RV = 1.80 

Součinitel redukce zemního odporu mR = 1.10 

Součinitel redukce vodorovné únosnosti RH = 1.40 

Posouzení čís. 1  
Výpočet proveden s automatickým výběrem nejnepříznivějších zatěžovacích stavů. 
Spočtená vlastní tíha pasu G = 9.20 kN/m 
Spočtená tíha nadloží Z = 0.00 kN/m 

Posouzení svislé únosnosti 
Tvar kontaktního napětí : obdélník 
Parametry smykové plochy pod základem: 
Hloubka smykové plochy zsp = 0.54 m 

Dosah smykové plochy lsp = 1.53 m 

Výpočtová únosnost zákl. půdy Rd = 179.39 kPa 

Extrémní kontaktní napětí  = 106.15 kPa 

Svislá únosnost VYHOVUJE 
  

Posouzení vodorovné únosnosti 
Zemní odpor: klidový 
Výpočtová velikost zemního odporu Spd = 4.92 kN 

Úhel tření základ-základová spára  = 24.50 ° 

Soudržnost základ-základová spára a = 14.00 kPa 
Horizontální únosnost základu Rdh = 17.77 kN 

Extrémní horizontální síla H = 0.00 kN 
Vodorovná únosnost VYHOVUJE 
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Únosnost základu VYHOVUJE 
  

Název : 1.MS Fáze : 1; Výpočet : 1 

 D
e
lt
a
 =

 0
.0

0
°

+x

+
y

 0.40 

 1.00 

 0.40 

 1.00 

 

Posouzení čís. 1  

Sednutí a natočení základu - vstupní data 
Výpočet proveden s automatickým výběrem nejnepříznivějších zatěžovacích stavů. 

Výpočet proveden s uvažováním koeficientu 1 (vliv hloubky založení). 

Napětí v základové spáře uvažováno od upraveného terénu. 
  
Spočtená vlastní tíha pasu G = 9.20 kN/m 
Spočtená tíha nadloží Z = 0.00 kN/m 
Sednutí středu délkové hrany = 1.0 mm  
Sednutí středu šířkové hrany 1 = 1.5 mm  
Sednutí středu šířkové hrany 2 = 1.5 mm  
(1-hrana max.tlačená; 2-hrana min.tlačená) 
  

Sednutí a natočení základu - výsledky 
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Tuhost základu: 
Spočtený vážený průměrný modul přetvárnosti Edef = 6.57 MPa 

Základ je ve směru délky tuhý (k=68942.44) 
Základ je ve směru šířky tuhý (k=4412.32) 
 
Celkové sednutí a natočení základu: 
Sednutí základu = 1.6 mm 
Hloubka deformační zóny = 0.64 m 
Natočení ve směru šířky = 0.000 (tan*1000) 
 
  

Název : 2.MS Fáze : 1; Výpočet : 1 

PT     UT

 0.64 

 1.00  1.00  1.00 

mSigma,or
Sigma,or
Sigma,z

 

 

V Novém Jičíně dne 15.2.2017          Vypracoval: Ing. Milan Chrobák 

          


